

一女士脖子后长出肿块,并没在意 “富贵包”两年后竟确诊为鼻咽癌



两年前,浙江杭州的李女士洗脸时,无意中发现在右侧脖子靠后的部位有个花生米大小的肿块,没有明显的疼痛和不适,因此一直没有重视它。结果到医院一查,却是鼻咽癌。

1 脖子上的肿块没在意,发展成鼻咽癌

60岁的李女士脖子上有个肿块,已经从“花生米”长到了“红枣”大小。李女士依旧没放在心上,她以为只是个“富贵包”,但儿子却觉得李女士这半年来,人越来越消瘦,且这块肿物似乎与脖子上的皮肤或是里面的深层组织“粘”牢了,非常有必要检查一下。

内窥镜下,医生果然在李女士的

鼻咽部发现新生物,一追问,才知道李女士还有鼻塞、鼻涕中带血丝的症状。

李女士病理组织化验的结果显示是鼻咽非角化癌,且已经发生了淋巴结转移,需要立即进行治疗。

医生介绍,鼻咽癌是指发生于鼻咽腔顶部和侧壁、鼻咽黏膜柱状上皮的恶性肿瘤。我国的发病率高居全球

第一,鼻咽癌发病率也居耳鼻喉恶性肿瘤之首。

尤其是我国东南部地区,它发病原因与遗传因素、疱疹病毒感染、喜欢吃腌制食品等多种因素密切相关。李女士罹患鼻咽癌就与她感染疱疹病毒密切相关。

2 鼻咽癌有哪些蛛丝马迹

鼻咽的位置很隐蔽,从人体外部是看不见、摸不着的,因此,鼻咽癌必须由专业医生借助一定的检查设备才能发现。再加上鼻咽癌的症状不典型,又不影响日常生活,很多患者往往不会第一时间就医,非常容易漏诊、误诊,一些患者确诊时就已经是晚期。

颈部症状:不痛的肿块

颈部有肿块,无痛性的肿块增长尤其要警惕。约60%—80%的鼻咽癌患者最初表现是淋巴结肿大,如果缺少鼻咽癌的常识,就很容易误以为是

淋巴结发炎,用抗感染药物治疗肿块可能暂时缩小,但很快又继续长大。

鼻咽部症状:鼻塞、鼻涕带血丝

鼻咽部肿瘤堵塞后鼻孔时,患者鼻塞日益加重,不会像感冒那样时好时坏。鼻涕中带血丝,或者深吸吐痰带有血丝,早晨起床后有以上症状尤其要重视。

耳部症状:耳鸣、耳闷、听力减退

肿瘤堵塞咽鼓管口时,会在早期造成耳朵嗡嗡作响,继而造成听力下降,很容易被误诊为中耳炎。

头痛症状:顽固性头痛

晚期鼻咽癌患者经常会有头痛的症状,这是因肿瘤侵犯颅底骨质或颅内引起痛感。

神经损害症状:面麻、视力下降等

面麻、复视、眼睑下垂、眼球运动障碍、视力下降、声音嘶哑、舌肌萎缩、伸舌偏斜、吞咽障碍、进食呛咳等。

此时,往往提示鼻咽肿瘤已到晚期,容易被误诊为三叉神经痛、面部肌肉或是眼部问题,忽视鼻咽癌的可能。

3 怎样初步鉴别颈部肿物

人体颈部涵盖了下巴以下、锁骨以上的部位,此区域内自上而下包括:腮腺、颌下腺、喉、口咽、喉咽、甲状腺、颈段气管、颈段食管等组织器官。有着复杂的器官来源和密集的淋巴血管,是颈部肿瘤的好发部位。颈部肿物初步鉴别的3个“7”原则:

- (1)发病时间在7天以内的,且有发热症状,炎症的概率比较高;
- (2)发病在7周—7个月的,肿瘤的可能性比较大;
- (3)如果肿物已存在7年以上,首

先考虑是先天性畸形的可能。

当然,这里的“7”,只是笼统的说法,并不是绝对准确。比如,有些特殊类型的淋巴瘤(恶性肿瘤),病程可以长达数十年甚至十几年;有些粗心大意的患者,常常忽略颈部的异常,致使已经生长了多年的肿物,被误以为只有几个月、几周甚至几天。

肿块类型分年龄:

- (1)儿童及年轻人多半是良性的炎性淋巴结肿大或先天性囊肿;
- (2)40岁以上的成人,首先要排

除肿瘤。

一旦发现颈部有肿块,应及时到医院做详细检查。

肿块类型分位置:

不同类型的颈部肿物,常常有不同的生长位置,也需要留意。如发现脖子上长了肿块,建议到耳鼻喉科进一步问诊,尽早确定疾病性质、排除隐患,万万不可掉以轻心。

据《健康时报》

每天1杯奶茶 孕妇喝出“奶茶血”

近日,广西南宁一名孕31周的37岁孕妇,几乎每天都要喝一杯奶茶,血检发现,血液也变得和奶茶一个颜色。化验结果显示,她的甘油三酯严重超标,且出现早产症状。

奶茶不能多喝

专家介绍,一杯500毫升左右的奶茶,白砂糖含量能达到30克到40克,个别的能达到70克左右。中国居民膳食指南推荐每天糖的摄入量不超过50克,最好能控制在25克以内。一杯奶茶下去,可能就超过一天的糖的摄入量,对身体有害。

因为奶茶类饮品多为现场制作而成,无法准确知道其中是否或含有多少反式脂肪酸,所以应尽量少喝。反式脂肪酸进入体内不容易被消化吸收或降解,可能导致心脏病、高血压、血脂升高、糖尿病,还会损伤记忆力。

甘油三酯就是“油”

甘油三酯其实就是脂肪,也就是“油”的学名。

临床上它被作为一项重要指标,与总胆固醇、高密度脂蛋白胆固醇(俗称“好胆固醇”)、低密度脂蛋白胆固醇(俗称“坏胆固醇”)并列,为血脂检查的基本项目。这4项指标中,最易受饮食影响的指标,就是甘油三酯。只要饮食中摄入的脂肪多一点,甘油三酯水平就会升高,反之就会下降。

有研究显示,吃一顿油大的饭菜,餐后两三个小时内,血液中的甘油三酯水平会升高2倍—3倍,大约需要8小时才能恢复到正常水平。

病人的血液中甘油三酯含量高的主要来源有两个:一是摄入的食物含有脂肪含量比较高的,二是肝脏、脂肪的合成等,都可以造成甘油三酯明显升高。

如何降低甘油三酯

医生提醒,甘油三酯增加的副作用会不断累积。有人不吸烟,血压、体重正常,但只要甘油三酯长期超标,心血管及代谢状态就会受到威胁。控制脂肪摄入、少吃甜食、避免久坐,不仅能保持甘油三酯水平正常,还有助减肥。

据《武汉晚报》

网传口罩“防闷神器”真的可以使用吗

现在网传有口罩“防闷神器”真的可以用吗?专家指出,无论哪种“防闷神器”,大家都应尽量避免使用。一方面,这些产品缺少有针对性的行业规范和标准,安全性无法保证。

另一方面,使用这些“神器”,口罩的密闭性会受到影响,从而影响口罩的防护效果。

宗合



爱人者 人恒爱之
敬人者 人恒敬之
——孟子